
 

 
CADERNO DE PROVA: 14 - Contador 

CONCURSO PÚBLICO 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Polícia Federal cumpre mandados de busca na casa 
de Cunha e na Câmara 

A Polícia Federal e o Ministério Público Federal cumpriram 
na manhã desta terça-feira (15) mandado de busca e 
apreensão na residência oficial do presidente da Câmara, 
deputado Eduardo Cunha (PMDB-RJ), em Brasília. A PF 
também cumpriu mandados na casa e no escritório do 
peemedebista no Rio de Janeiro e na Diretoria Geral da 
Câmara dos Deputados. A ação, batizada de Catilinárias, 
faz parte das investigações da Operação Lava Jato.
Ao menos 12 policiais e três viaturas foram para a casa de 
Cunha, na Península dos Ministros, em Brasília. As buscas 
duraram mais de cinco horas. Os agentes chegaram ao 
local por volta das 6h e foram recebidos pelo próprio 
deputado. 
A Procuradoria-Geral da República também pediu ao 
Supremo Tribunal Federal (STF) que autorizasse busca 
apreensão na residência do presidente do Senado, Renan 
Calheiros (PMDB-AL), mas o ministro Teori Zavascki, do 
STF, responsável pela Lava Jato no tribunal, negou o 
pedido. 
Nesta terça, também foram alvos de mandados dois 
ministros, um ex-ministro, um prefeito e parlamentares 
maioria é ligada ao PMDB. 
De acordo com a Polícia Federal, foram expedidos 53 
mandados de busca e apreensão, referentes a sete 
processos da Lava Jato, todos relacionados a políticos com 
foro privilegiado no STF. O principal objetivo da PF era 
evitar que investigados destruíssem provas e apreender 
bens que, segundo as investigações, poderiam ter sido 
adquiridos pela prática criminosa. 
Entre os materiais apreendidos, a PF confiscou joias e 
dinheiro dos investigados, com a suspeita de que possam 
ter sido adquiridos ilegalmente. Todos os alvos da 
operação tiveram celulares apreendidos. Os materiais 
apreendidos no DF serão levados à sede da PF, em 
Brasília. Já o que foi apreendido nos demais estados será 
encaminhado nos próximos dias. 
A PF também informou que, além das residências de 
investigados, são realizadas em sedes de empresas, 
escritórios de advocacia e órgãos públicos. 
A busca na casa de Cunha foi autorizada pelo ministro 
Teori Zavascki, do STF, a pedido do procurador-
República, Rodrigo Janot. O objetivo é coletar provas nos 
inquéritos que apuram se o presidente da Câmara cometeu 
os crimes de corrupção passiva e lavagem de dinheiro.
O peemedebista já foi denunciado pela PGR pela suspeita 
de ter recebido pelo menos US$ 5 milhões por contratos de 
aluguel de navios-sonda pela Petrobras. O Supremo ainda 
não decidiu se aceita ou não a denúncia. 
Cunha também é alvo de inquérito que apura suspeitas de 
corrupção e lavagem de dinheiro em razão de quatro 
contas na Suíça atribuídas ao parlamentar. 
A assessoria de Eduardo Cunha informou que um de seus 
advogados acompanha o trabalho da PF. O advogado 
Marcelo Nobre informou, durante reunião do Conselho de 
Ética da Câmara, que as buscas nos endereços de Cunha 
"só reforçam" a defesa do peemedebista, já que, segundo 
o advogado, não existem provas contra ele. 
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Polícia Federal cumpre mandados de busca na casa 

A Polícia Federal e o Ministério Público Federal cumpriram 
feira (15) mandado de busca e 

apreensão na residência oficial do presidente da Câmara, 
RJ), em Brasília. A PF 

escritório do 
peemedebista no Rio de Janeiro e na Diretoria Geral da 
Câmara dos Deputados. A ação, batizada de Catilinárias, 
faz parte das investigações da Operação Lava Jato. 
Ao menos 12 policiais e três viaturas foram para a casa de 

os Ministros, em Brasília. As buscas 
duraram mais de cinco horas. Os agentes chegaram ao 
local por volta das 6h e foram recebidos pelo próprio 

Geral da República também pediu ao 
Supremo Tribunal Federal (STF) que autorizasse busca e 
apreensão na residência do presidente do Senado, Renan 

AL), mas o ministro Teori Zavascki, do 
STF, responsável pela Lava Jato no tribunal, negou o 

Nesta terça, também foram alvos de mandados dois 
eito e parlamentares – a 

De acordo com a Polícia Federal, foram expedidos 53 
mandados de busca e apreensão, referentes a sete 
processos da Lava Jato, todos relacionados a políticos com 

o da PF era 
evitar que investigados destruíssem provas e apreender 
bens que, segundo as investigações, poderiam ter sido 

Entre os materiais apreendidos, a PF confiscou joias e 
que possam 

ter sido adquiridos ilegalmente. Todos os alvos da 
operação tiveram celulares apreendidos. Os materiais 
apreendidos no DF serão levados à sede da PF, em 
Brasília. Já o que foi apreendido nos demais estados será 

F também informou que, além das residências de 
investigados, são realizadas em sedes de empresas, 

A busca na casa de Cunha foi autorizada pelo ministro 
-geral da 

blica, Rodrigo Janot. O objetivo é coletar provas nos 
inquéritos que apuram se o presidente da Câmara cometeu 
os crimes de corrupção passiva e lavagem de dinheiro. 
O peemedebista já foi denunciado pela PGR pela suspeita 

hões por contratos de 
sonda pela Petrobras. O Supremo ainda 

Cunha também é alvo de inquérito que apura suspeitas de 
corrupção e lavagem de dinheiro em razão de quatro 

informou que um de seus 
advogados acompanha o trabalho da PF. O advogado 
Marcelo Nobre informou, durante reunião do Conselho de 
Ética da Câmara, que as buscas nos endereços de Cunha 

debista, já que, segundo 

Em entrevista coletiva, o presidente da Câmara afirmou 
que a Operação Lava Jato poupa políticos do PT e mira no 
PMDB. Ele voltou a dizer que não renuncia ao cargo.
De acordo com a assessoria da Câmara, por ser uma ação 
sigilosa, não serão fornecidas informações sobre a atuação 
da Polícia Federal na Casa. 
Texto adaptado de: http://g1.globo.com/politica/operacao
2015/12/policia-federal-cumpre-mandado-de-busca
-cunha.html 

Utilize o texto acima para responder as questões 1 a 3:
1. O texto: 
A. Ao se referir ao nome dado a operação, batizada de 

Catilinárias, esclarece que a operação faz parte das
investigações da Operação Lava Jato.

B. Esclarece que a Procuradoria-
também pediu ao Supremo Tribunal Federal
que autorizasse busca e apreensão na residência do 
presidente do Senado, Renan Calheiros (PMDB
sendo o pedido acatado pelo ministro Teori Zavascki, 
do STF, responsável pela Lava Jato no tribunal.

C. O principal objetivo da PF era ajudar que 
investigados destruíssem provas e apreender bens 
que, segundo as investigações, poderiam ter sido 
adquiridos pela prática criminosa.

D. Afirma que em entrevista coletiva, o presidente da 
Câmara afirmou que a Operação Lava Jato poupa 
políticos do PMDB e mira no PT, e que ele vai 
renunciar ao cargo. 

 
2. Atente para as seguintes afirmações:

I. A busca na casa de Cunha foi autorizada pelo 
ministro Teori Zavascki, do STF, a pedido do 
procurador-geral da República, Rodrigo Janot. O 
objetivo é coletar provas nos 
apuram se o presidente da Câmara cometeu os 
crimes de corrupção passiva e lavagem de 
dinheiro. 

II. Entre os materiais apreendidos, a PF confiscou 
joias e dinheiro dos investigados, com a suspeita 
de que possam ter sido adquiridos ilegalmente. 
Todos os alvos da operação tiveram celulares 
apreendidos. Os materiais apreendidos no DF 
serão levados à sede da PF, em Curitiba.

III. De acordo com a assessoria da Câmara, por ser 
uma ação sigilosa, serão fornecidas informações 
sobre a atuação da Polícia Federal

Está correto o que se afirma apenas em:
A. I e II estão corretas. 
B. Apenas II está correta. 
C. I e III estão corretas. 
D. Apenas I está correta. 
 
3. Depreende-se do texto que a Procuradoria 

Geral da Republica: 
A. Também pediu ao Supremo Tribunal Federal (STF) 

que autorizasse busca e apreensão na residência do 
presidente do Senado, Renan Calheiros (PMDB

B. Autorizou que além das residências de investigados, 
também sejam realizadas buscas em sedes de 
empresas, escritórios de advocacia

C. Solicitou que de todos os alvos da operação, sejam 
os celulares apreendidos. 

D. É responsável pela busca na casa de Cunha, e que a 
mesma foi autorizada pela presidente Dilma.
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Em entrevista coletiva, o presidente da Câmara afirmou 
que a Operação Lava Jato poupa políticos do PT e mira no 
PMDB. Ele voltou a dizer que não renuncia ao cargo. 

ia da Câmara, por ser uma ação 
sigilosa, não serão fornecidas informações sobre a atuação 

Texto adaptado de: http://g1.globo.com/politica/operacao-lava-jato/noticia/ 
busca-e-apreensao-na-casa-de 

Utilize o texto acima para responder as questões 1 a 3: 

Ao se referir ao nome dado a operação, batizada de 
Catilinárias, esclarece que a operação faz parte das 
investigações da Operação Lava Jato. 

-Geral da República 
Supremo Tribunal Federal (STF) 

que autorizasse busca e apreensão na residência do 
presidente do Senado, Renan Calheiros (PMDB-AL), 
sendo o pedido acatado pelo ministro Teori Zavascki, 
do STF, responsável pela Lava Jato no tribunal. 
O principal objetivo da PF era ajudar que 

vestigados destruíssem provas e apreender bens 
que, segundo as investigações, poderiam ter sido 
adquiridos pela prática criminosa. 
Afirma que em entrevista coletiva, o presidente da 
Câmara afirmou que a Operação Lava Jato poupa 

no PT, e que ele vai 

Atente para as seguintes afirmações: 
A busca na casa de Cunha foi autorizada pelo 
ministro Teori Zavascki, do STF, a pedido do 

geral da República, Rodrigo Janot. O 
objetivo é coletar provas nos inquéritos que 
apuram se o presidente da Câmara cometeu os 
crimes de corrupção passiva e lavagem de 

Entre os materiais apreendidos, a PF confiscou 
joias e dinheiro dos investigados, com a suspeita 
de que possam ter sido adquiridos ilegalmente. 

dos os alvos da operação tiveram celulares 
apreendidos. Os materiais apreendidos no DF 
serão levados à sede da PF, em Curitiba. 
De acordo com a assessoria da Câmara, por ser 
uma ação sigilosa, serão fornecidas informações 
sobre a atuação da Polícia Federal na Casa. 

Está correto o que se afirma apenas em: 

se do texto que a Procuradoria 

Tribunal Federal (STF) 
que autorizasse busca e apreensão na residência do 
presidente do Senado, Renan Calheiros (PMDB-AL); 
Autorizou que além das residências de investigados, 
também sejam realizadas buscas em sedes de 
empresas, escritórios de advocacia e órgãos públicos. 
Solicitou que de todos os alvos da operação, sejam 

É responsável pela busca na casa de Cunha, e que a 
mesma foi autorizada pela presidente Dilma. 

http://g1.globo.com/politica/operacao
http://g1.globo.com/politica/operacao
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4. O pronome oblíquo, quando exerce a função de 
objeto direto, adquire formas especiais 
conforme a posição que ocupa na sentença. 
Isso, porém, só é válido para os pronomes 
oblíquos de terceira pessoa do singular e do 
plural. Assim, analise as assertivas com relação 
a forma enclítica do pronome o junto ao 
pretérito perfeito do verbo querer e indique a 
opção incorreta: 

A. Eu qui-lo 
B. Tu quiseste-o 
C. Nós quisemos-lo 
D. Eles quiseram-no 
 
5. Analise as assertivas e indique em qual delas 

todos os verbos apresentam uma 
irregularidade no futuro do subjuntivo: 

A. pôr – ver – rir 
B. fazer – dispor – vir 
C. dizer – equivaler – medir 
D. incendiar – caber – intervir 

MATEMÁTICA 

6. Avalie as afirmações abaixo, sabendo que 
Mário aplicou R$ 3.750,00 a uma taxa de 1,6% 
de juros capitalizados mensalmente (juros 
compostos): 
I. Após 6 meses teremos um valor de R$ 4.059,75.

II. O valor dos juros de 3 meses somam R$ 182,90.
III. Caso a taxa fosse de 1,4%, a diferença de 

rendimento na aplicação seria de R$ 48,48.
Estão corretas as afirmativas: 

A. I e II apenas 
B. I e III apenas 
C. II e III apenas 
D. Todas as afirmativas estão corretas 
 
 
 
7. Qual é a área de dois círculos, sabendo que um 

tem raio de 8cm e o outro tem diâmetro de 
14cm? 

A. 345,98 cm² 
B. 348,74 cm² 
C. 352,50 cm² 
D. 355,00 cm² 
 
 
 
8. Um caminhão caçamba faz 12 transportes 

diários de carga. Considerando que as medidas 
da sua área de carga são de 15,00 metros de 
comprimento, 2,6 metros de largura e 1,8 
metros de altura, quantos metros cúbicos 
podem ser transportados por este veículo em 
dias de trabalho, considerando sempre a sua 
capacidade máxima de carga? 

A. 4.188 m³ 
B. 4.212 m³ 
C. 4.227 m³ 
D. 4.258 m³ 
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, quando exerce a função de 
, adquire formas especiais 

upa na sentença. 
Isso, porém, só é válido para os pronomes 
oblíquos de terceira pessoa do singular e do 
plural. Assim, analise as assertivas com relação 

junto ao 
e indique a 

Analise as assertivas e indique em qual delas 
todos os verbos apresentam uma 

 

Avalie as afirmações abaixo, sabendo que 
Mário aplicou R$ 3.750,00 a uma taxa de 1,6% 
de juros capitalizados mensalmente (juros 

Após 6 meses teremos um valor de R$ 4.059,75. 
valor dos juros de 3 meses somam R$ 182,90. 

Caso a taxa fosse de 1,4%, a diferença de 
rendimento na aplicação seria de R$ 48,48. 

dois círculos, sabendo que um 
tem raio de 8cm e o outro tem diâmetro de 

Um caminhão caçamba faz 12 transportes 
diários de carga. Considerando que as medidas 
da sua área de carga são de 15,00 metros de 
comprimento, 2,6 metros de largura e 1,8 
metros de altura, quantos metros cúbicos 
podem ser transportados por este veículo em 5 
dias de trabalho, considerando sempre a sua 

9. Indique a assertiva que apresenta a raiz cúbica 
da média da sequência abaixo:

68 - 41 - 85 - 55 - 72 
A. 2 
B. 3 
C. 4 
D. 5 
 
10. Qual o valor de “X” na equação abaixo: =  8 + 5 +  7 + 3 +
A. 28 
B. 32 
C. 25 
D. 27 

INFORMÁTICA BÁSICA

11. Considerando o Microsoft Word, versão 2007, 
configuração padrão Português Brasil, indique 
a função do conjunto de botões representado 
pela figura abaixo, pela ordem da esquerda 
para a direita: 

A. Inicia uma tabela com marcadores; Inicia uma tabela 
numerada; Inicia uma tabela com títulos e subtítulos;

B. Inicia uma lista com marcadores; Inicia uma lista 
numerada; Inicia uma lista de vários níveis;

C. Inicia uma sequência de parágrafos marcados; Inicia 
uma sequência de parágrafos numerados; Inicia uma 
sequência parágrafos em vários níveis;

D. Inicia uma lista de títulos com marcadores diversos; 
Inicia uma lista de títulos com marcadores 
numerados; Inicia uma lista de títulos em vários 
níveis de título e subtítulos; 

 
12. Considerando o Microsoft Word, versão 2007, 

configuração padrão Português Brasil, qual a 
função da combinação de teclas “Crtl” + “B”?

A. Aplica o Negrito (Bold). 
B. Salva o documento aberto com um nome diferente 

ao documento existente. 
C. Aplica o Subscrito (baixar as fontes).
D. Salva o documento aberto, mantendo o nome 

existente. 
 
13. Considerando o navegador de internet Google 

Chrome, em sua versão atual, qual a função do 
botão representado pela figura:

 
A. Abre uma Nova Aba. 
B. Abre uma Nova Aba em uma nova janela do 

navegador. 
C. Recarrega a Página em Aberto. 
D. Abre a página inicial do navegador.
 
14. Considerando o Microsoft Word, versão 2007, 

configuração padrão Português Brasil, caso eu 
receba um arquivo com a extensão DOTX, 
posso dizer que: 

A. É um arquivo de Modelo do Microsoft Word.
B. É um arquivo de Documento do Word.
C. É um arquivo de Texto sem formatação.
D. É um arquivo habilitado para o uso de macro.
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Indique a assertiva que apresenta a raiz cúbica 
da média da sequência abaixo: 

72 - 73 - 54 

Qual o valor de “X” na equação abaixo: +  (8 − 3) 2  

INFORMÁTICA BÁSICA 

Considerando o Microsoft Word, versão 2007, 
configuração padrão Português Brasil, indique 
a função do conjunto de botões representado 
pela figura abaixo, pela ordem da esquerda 

 
Inicia uma tabela com marcadores; Inicia uma tabela 
numerada; Inicia uma tabela com títulos e subtítulos; 
Inicia uma lista com marcadores; Inicia uma lista 

Inicia uma lista de vários níveis; 
Inicia uma sequência de parágrafos marcados; Inicia 
uma sequência de parágrafos numerados; Inicia uma 
sequência parágrafos em vários níveis; 
Inicia uma lista de títulos com marcadores diversos; 

títulos com marcadores 
numerados; Inicia uma lista de títulos em vários 

Considerando o Microsoft Word, versão 2007, 
configuração padrão Português Brasil, qual a 
função da combinação de teclas “Crtl” + “B”? 

Salva o documento aberto com um nome diferente 

Aplica o Subscrito (baixar as fontes). 
Salva o documento aberto, mantendo o nome 

Considerando o navegador de internet Google 
versão atual, qual a função do 

botão representado pela figura: 

Abre uma Nova Aba em uma nova janela do 

Abre a página inicial do navegador. 

Microsoft Word, versão 2007, 
configuração padrão Português Brasil, caso eu 
receba um arquivo com a extensão DOTX, 

É um arquivo de Modelo do Microsoft Word. 
É um arquivo de Documento do Word. 

formatação. 
É um arquivo habilitado para o uso de macro. 
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15. Considerando o navegador de internet Google 
Chrome, em sua versão atual, quando um 
endereço de internet se inicia com “HTTPS”, 
significa: 

A. Que só podemos estar em um ambiente ou site 
bancário. 

B. Que estamos em um ambiente mais suscetível a 
encontrar vírus e malwares. 

C. Que estamos em um ambiente com conteúdo com 
indicação de faixa etária para maiores de 18 anos.

D. Que estamos em um ambiente que insere uma 
camada de proteção na transmissão de dados entre 
seu computador e o servidor. 

CONHECIMENTOS GERAIS 
16. Transmitida pelo mosquito Aedes aegypti

embora também possa ser passada pelo 
albopictus, a ______________ tem sintomas 
semelhantes a outra enfermidade transmitida 
por estes insetos, porém mais agudos e 
dolorosos. O nome, em dialeto africano, 
significa "andar curvado" em referência às 
fortes dores que causa na coluna e nas 
articulações. Complete a lacuna com a opção 
correta: 

(Fonte: www.globo.com)

A. Chikungunya 
B. Zika 
C. Dengue 
D. Febre Amarela 
 

17. Após receberem uma ordem da 1ª Vara 
Criminal de São Bernardo do Campo, as 
operadoras de telefonia fixa e móvel 
começaram, após as 22h30min da última 
quarta feira, dia 16/12/2015, a bloquear o 
serviço de mensagens instantâneas WhatsApp. 
Qual o tempo determinado de bloqueio deste 
serviço, por parte da justiça? 

(Fonte: www.uol.com.br)

A. 24 horas 
B. 48 horas 
C. 72 horas 
D. Bloqueado por tempo indeterminado. 
 

18. Em relação ao Município de Papanduva, é 
INCORRETO afirmar que: 

(Fonte: www.papanduva.sc.gov.br)

A. Itaiópolis, Mafra, Major Vieira, Santa Terezinha e Três 
Barras são município limítrofes. 

B. Pertence a mesorregião Norte Catarinense. 
C. Era distrito do município de Canoinhas – SC, sendo 

que em 30 de dezembro de 1953, foi elevada à 
categoria de município. 

D. Faz parte da Região Turística denominada
Contestado. 

 

19. Ainda em relação ao Município de Papanduva, é 
INCORRETO afirmar que: 

(Fonte: www.papanduva.sc.gov.br)

A. Foi palco da Guerra do Contestado, no início do 
século XIX.  

B. O nome gentílico de seus habitantes é 
papanduvadense. 

C. Esmeraldino Maia de Almeida, foi o primeiro prefeito 
do município, sendo nomeado. 

D. José Guimarães Ribas, foi o primeiro prefeito do 
município, eleito pelo voto. 
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Considerando o navegador de internet Google 
Chrome, em sua versão atual, quando um 
endereço de internet se inicia com “HTTPS”, 

Que só podemos estar em um ambiente ou site 

Que estamos em um ambiente mais suscetível a 

Que estamos em um ambiente com conteúdo com 
indicação de faixa etária para maiores de 18 anos. 
Que estamos em um ambiente que insere uma 

transmissão de dados entre 

Aedes aegypti, 
embora também possa ser passada pelo Aedes 

, a ______________ tem sintomas 
semelhantes a outra enfermidade transmitida 

estes insetos, porém mais agudos e 
dolorosos. O nome, em dialeto africano, 
significa "andar curvado" em referência às 
fortes dores que causa na coluna e nas 
articulações. Complete a lacuna com a opção 

(Fonte: www.globo.com) 

Após receberem uma ordem da 1ª Vara 
Criminal de São Bernardo do Campo, as 
operadoras de telefonia fixa e móvel 
começaram, após as 22h30min da última 
quarta feira, dia 16/12/2015, a bloquear o 
serviço de mensagens instantâneas WhatsApp. 

nado de bloqueio deste 

(Fonte: www.uol.com.br) 

Em relação ao Município de Papanduva, é 

(Fonte: www.papanduva.sc.gov.br) 
Itaiópolis, Mafra, Major Vieira, Santa Terezinha e Três 

SC, sendo 
que em 30 de dezembro de 1953, foi elevada à 

Faz parte da Região Turística denominada Vale do 

Ainda em relação ao Município de Papanduva, é 

(Fonte: www.papanduva.sc.gov.br) 
Foi palco da Guerra do Contestado, no início do 

O nome gentílico de seus habitantes é 

Esmeraldino Maia de Almeida, foi o primeiro prefeito 

José Guimarães Ribas, foi o primeiro prefeito do 

 

20. Em relação ao Brasão do Município de 
Papanduva, é INCORRETO afirmar que:

(Fonte: www.papanduva.sc.gov.br)

A. O Metal Argente (prata) é símbolo de paz, amizade, 
trabalho, prosperidade, pureza, religiosidade.

B. A cor preta é o símbolo da austeridade, prudência, 
sabedoria, moderação, firmeza de caráter.

C. A cor vermelha simboliza o sangue derramado no 
solo do município, durante a Guerra do Contestado.

D. Na parte inferior do escudo temos
chaveirão de sable (preto) sendo o símbolo heráldico 
da cavalaria e a barraca de campanha de goles 
(vermelho) que lembra o acampamento dos tropeiros 
que deu origem ao povoado. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21. De acordo com o Estatuto dos Servidores 
Públicos Municipais de Papanduva, são 
requisitos básicos para investidura em cargo 
público, EXCETO: 

A. A nacionalidade brasileira. 
B. O gozo dos direitos políticos. 
C. A idade mínima de dezesseis anos.
D. O nível de escolaridade exigido para o exercício do 

cargo. 
 
22. Ainda de acordo com o Estatuto dos Servidores 

Públicos Municipais de Papanduva, definido em 
seu Art. 22, o servidor estável só perderá o 
cargo: 

A. Em virtude de sentença judicial mesmo não 
transitada em julgado. 

B. Mediante procedimento de avaliação periódica de 
desempenho, na forma de lei complementar, 
assegurada ampla defesa. 

C. Mediante decreto, expedido pelo chefe do poder 
executivo, desde que fundamentado as suas 
motivações. 

D. Todas as opções estão corretas. 

 
23. Conforme o Estatuto dos Servidores Públicos 

Municipais de Papanduva, estabelecido em seu 
Art. 19, o servidor nomeado para cargo de 
provimento efetivo ficará sujeito a estágio 
probatório por período de 36 (trinta e seis) 
meses, durante o qual a sua aptidão e 
capacidade serão objeto de avaliação para o 
desempenho do cargo, observados os seguinte 
fatores, EXCETO: 

A. Comportamento Social 
B. Produtividade 
C. Responsabilidade 
D. Capacidade de Iniciativa 

 
24. Ainda de acordo com o Estatuto dos Servidores 

Públicos Municipais de Papanduva, definido em 
seu Art. 32, a vacância do cargo público 
decorrerá de, EXCETO: 

A. Aposentadoria. 
B. Exoneração. 
C. Falecimento. 
D. Posse em outro cargo acumulável.
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do Município de 
Papanduva, é INCORRETO afirmar que: 

(Fonte: www.papanduva.sc.gov.br) 
é símbolo de paz, amizade, 

trabalho, prosperidade, pureza, religiosidade. 
é o símbolo da austeridade, prudência, 

moderação, firmeza de caráter. 
A cor vermelha simboliza o sangue derramado no 
solo do município, durante a Guerra do Contestado. 
Na parte inferior do escudo temos a asna ou 

(preto) sendo o símbolo heráldico 
ca de campanha de goles 

(vermelho) que lembra o acampamento dos tropeiros 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

De acordo com o Estatuto dos Servidores 
Públicos Municipais de Papanduva, são 
requisitos básicos para investidura em cargo 

A idade mínima de dezesseis anos. 
O nível de escolaridade exigido para o exercício do 

Ainda de acordo com o Estatuto dos Servidores 
Papanduva, definido em 

seu Art. 22, o servidor estável só perderá o 

Em virtude de sentença judicial mesmo não 

Mediante procedimento de avaliação periódica de 
desempenho, na forma de lei complementar, 

Mediante decreto, expedido pelo chefe do poder 
executivo, desde que fundamentado as suas 

 

Conforme o Estatuto dos Servidores Públicos 
Municipais de Papanduva, estabelecido em seu 

servidor nomeado para cargo de 
provimento efetivo ficará sujeito a estágio 
probatório por período de 36 (trinta e seis) 
meses, durante o qual a sua aptidão e 
capacidade serão objeto de avaliação para o 
desempenho do cargo, observados os seguinte 

Ainda de acordo com o Estatuto dos Servidores 
Públicos Municipais de Papanduva, definido em 
seu Art. 32, a vacância do cargo público 

Posse em outro cargo acumulável. 

http://www.globo.com)
http://www.uol.com.br)
http://www.papanduva.sc.gov.br)
http://www.papanduva.sc.gov.br)
http://www.globo.com)
http://www.uol.com.br)
http://www.papanduva.sc.gov.br)
http://www.papanduva.sc.gov.br)
http://www.papanduva.sc.gov.br)
http://www.papanduva.sc.gov.br)
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CONCURSO PÚBLICO 

25. Em relação aos fins da contabilidade 
governamental, analise as afirmativas a seguir 
e assinale a resposta correta: 
I. Em termos amplos, a Contabilidade Geral 

o controle dos órgãos e agentes administrativos.
II. Em termos restritos, a Contabilidade 

Governamental irá cuidar se despesas a serem 
realizadas que constam no orçamento anual.

III. Na Contabilidade Governamental, a aplicação de 
técnicas convencionais de apuração de custos 
unitários é possível somente nos serviços públicos 
integrativos. 

A. Apenas I está correta. 
B. Apenas I e II estão corretas. 
C. Apenas III está correta. 
D. I, II e III estão corretas. 
 
26. O estudo do Patrimônio Público pode ser 

desenvolvido sob o aspecto qualitativo ou 
quantitativo. Sobre o aspecto quantitativo é 
incorreto afirmar que: 

A. O patrimônio é considerado um fundo de valores 
decorrente da moeda a todos os elementos 
patrimoniais positivos e negativos. 

B. O objeto do estudo quantitativo é atribuir valor em 
dinheiro a cada um dos bens, direitos e obrigações, 
de acordo com as normas estabelecidas. 

C. O objetivo do estudo quantitativo do patrimônio é 
indagar sobre a natureza das contas, suas classes e 
categorias, tal como um plano de contas. 

D. O patrimônio é formado pelos elementos Ativo e 
Passivo, avaliados com uma única medida: a moeda.

 
27. Orçamentariamente, as contas integrais 

seguem a classificação do modelo antigo da Lei 
4320/64. Patrimonialmente, aplica-se o Plano
de Contas Aplicado do Setor Público - 
Sobre as diferenças fundamentais dessas duas 
classificações, é correto afirmar que: 

A. A classificação em Patrimônio Circulante e Patrimônio 
não circulante é a principal forma entre as duas 
classificações para que se apure o Superávit 
Financeiro necessário para a cobertura dos créditos 
abertos para o exercício seguinte. 

B. A antiga classificação através da Lei 4320/64 
aproxima-se muito mais da contabilidade aplicada ao 
setor privado que a classificação através do PCASP.

C. As operações contabilizadas no Ativo Financeiro são 
equivalentes, atualmente, às classificadas no Ativo 
Circulante. 

D. No Passivo Permanente, o longo prazo é contado 
entre a data de contratação do empréstimo e sua 
amortização final, diferentemente do que ocorre no 
Passivo Não Circulante. 

 
28. Em relação à natureza das contas no Balanço 

Patrimonial Público com enfoque por 
competência, é correto afirmar que: 

A. Como exemplos de elementos positivos, podemos 
citar os Débitos de Funcionamento e as participações 
acionárias. 

B. As variações patrimoniais diminutivas pagas 
antecipadamente são classificadas no Ativo 
Circulante, sendo “1.1.9” seu número de posição.
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Em relação aos fins da contabilidade 
governamental, analise as afirmativas a seguir 

Em termos amplos, a Contabilidade Geral deve ter 
o controle dos órgãos e agentes administrativos. 
Em termos restritos, a Contabilidade 
Governamental irá cuidar se despesas a serem 
realizadas que constam no orçamento anual. 
Na Contabilidade Governamental, a aplicação de 

apuração de custos 
unitários é possível somente nos serviços públicos 

O estudo do Patrimônio Público pode ser 
desenvolvido sob o aspecto qualitativo ou 
quantitativo. Sobre o aspecto quantitativo é 

O patrimônio é considerado um fundo de valores 
decorrente da moeda a todos os elementos 

estudo quantitativo é atribuir valor em 
dinheiro a cada um dos bens, direitos e obrigações, 

O objetivo do estudo quantitativo do patrimônio é 
indagar sobre a natureza das contas, suas classes e 

O patrimônio é formado pelos elementos Ativo e 
Passivo, avaliados com uma única medida: a moeda. 

Orçamentariamente, as contas integrais 
seguem a classificação do modelo antigo da Lei 

se o Plano 
 PCASP. 

Sobre as diferenças fundamentais dessas duas 

A classificação em Patrimônio Circulante e Patrimônio 
não circulante é a principal forma entre as duas 

que se apure o Superávit 
Financeiro necessário para a cobertura dos créditos 

A antiga classificação através da Lei 4320/64 
se muito mais da contabilidade aplicada ao 

do PCASP. 
As operações contabilizadas no Ativo Financeiro são 
equivalentes, atualmente, às classificadas no Ativo 

No Passivo Permanente, o longo prazo é contado 
entre a data de contratação do empréstimo e sua 

temente do que ocorre no 

Em relação à natureza das contas no Balanço 
Patrimonial Público com enfoque por 

Como exemplos de elementos positivos, podemos 
participações 

As variações patrimoniais diminutivas pagas 
antecipadamente são classificadas no Ativo 
Circulante, sendo “1.1.9” seu número de posição. 

C. Os Bens Móveis são classificados no Ativo 
Permanente. 

D. As operações potenciais passivas é um elemento 
negativo do Balanço Patrimonial, representado pela 
letra “N”. 

 
29. Segundo os conceitos da antiga Lei 4320/64, 

analise os itens abaixo e correlacione as 
lacunas com as definições adequadas. Em 
seguida, assinale a alternativa que 
ordem correta, de cima para baixo:
I. Bens numerários 

II. Créditos de tesouraria 
III. Créditos de funcionamento 
IV. Débitos de funcionamento 
(__) Dívidas a pagar de atividades administrativas ou 

operacionais do Estado. 
(__) Créditos de curtíssimo prazo, basica

extraorçamentários, que integram o Ativo 
Financeiro. 

(__) Valores em espécie, bem como depósitos 
bancários. 

(__) Créditos a receber decorrentes das atividades 
normais da entidade, que não sejam 
decorrentes de empréstimos.

A. IV – II – I – III 
B. IV – III – I – II 
C. III – I – IV – II 
D. II – III – I – IV 
 
30. Na classificação atual do Balanço Patrimonial 

Público, o Ativo é divido em Ativo Circulante e 
Ativo não Circulante. Entre os créditos a 
receber a curto prazo estão as dívidas ativas, 
sobre as quais podemos afirmar que:

A. Os créditos da Fazenda Pública, somente os 
tributários, serão escriturados como receita do 
exercício seguinte em que forem arrecadados.

B. A Dívida Ativa Tributária é o crédito da Fazenda 
Pública dessa natureza, proveniente 
legal relativa a tributos, excluídas as multas.

C. A Dívida Ativa dos Estados serão apuradas e 
registradas na Procuradoria da Fazenda Nacional.

D. A inscrição do crédito em Dívida Ativa não tributária 
só é possível em entidades de direito pú

 
31. Os débitos de funcionamento não pagos são 

denominados Restos a Pagar, incluídos no 
Passivo Financeiro. É incorreto afirmar, sobre 
os  Restos a Pagar: 

A. São despesas empenhadas, mas não pagas até o dia 
31 de dezembro. 

B. Podem ser classificados em processadas e não 
processadas, sendo as processadas dívidas líquidas e 
certas.  

C. Nos Restos a Pagar a Liquidar, as dívidas são 
resultantes da execução de despesa orçamentária, 
inclusive empréstimos, em que os credores não 
cumpriram suas partes. 

D. O demonstrativo da inscrição em Restos a Pagar de 
despesas empenhadas e não liquidadas deverá ser 
incluído no Relatório de Gestão Fiscal, ao final de 
cada quadrimestre. 

 

Página 4 de 6 

Serviços Ltda. 
| CREA/SC: 130678-2 

 

Bombinhas/SC 
 

MUNICÍPIO DE PAPANDUVA/SC   
 

PROVA 

14 
TIPO 01 

Os Bens Móveis são classificados no Ativo 

passivas é um elemento 
negativo do Balanço Patrimonial, representado pela 

Segundo os conceitos da antiga Lei 4320/64, 
analise os itens abaixo e correlacione as 
lacunas com as definições adequadas. Em 
seguida, assinale a alternativa que apresenta a 
ordem correta, de cima para baixo: 

(__) Dívidas a pagar de atividades administrativas ou 

(__) Créditos de curtíssimo prazo, basicamente 
extraorçamentários, que integram o Ativo 

(__) Valores em espécie, bem como depósitos 

(__) Créditos a receber decorrentes das atividades 
normais da entidade, que não sejam 
decorrentes de empréstimos. 

Na classificação atual do Balanço Patrimonial 
Público, o Ativo é divido em Ativo Circulante e 
Ativo não Circulante. Entre os créditos a 
receber a curto prazo estão as dívidas ativas, 

quais podemos afirmar que: 
Os créditos da Fazenda Pública, somente os 
tributários, serão escriturados como receita do 
exercício seguinte em que forem arrecadados. 
A Dívida Ativa Tributária é o crédito da Fazenda 
Pública dessa natureza, proveniente de obrigação 
legal relativa a tributos, excluídas as multas. 
A Dívida Ativa dos Estados serão apuradas e 
registradas na Procuradoria da Fazenda Nacional. 
A inscrição do crédito em Dívida Ativa não tributária 
só é possível em entidades de direito público. 

Os débitos de funcionamento não pagos são 
denominados Restos a Pagar, incluídos no 
Passivo Financeiro. É incorreto afirmar, sobre 

São despesas empenhadas, mas não pagas até o dia 

Podem ser classificados em processadas e não 
processadas, sendo as processadas dívidas líquidas e 

Nos Restos a Pagar a Liquidar, as dívidas são 
resultantes da execução de despesa orçamentária, 
inclusive empréstimos, em que os credores não 

O demonstrativo da inscrição em Restos a Pagar de 
despesas empenhadas e não liquidadas deverá ser 
incluído no Relatório de Gestão Fiscal, ao final de 
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32. Analise as alternativas abaixo sobre a 
Antecipação de Receita Orçamentária –
assinale a alternativa correta: 
I. Essa operação se destina a equilibrar a 

defasagem entre o volume de receita 
orçamentária e de despesa orçamentária dentro 
do exercício. 

II. São empréstimos contratados e que devem ser 
pagos até o término do exercício seguinte.

III. As receitas de empréstimo da Antecipação de 
Receita Orçamentária não são contabilizadas 
como Receita Orçamentária. 

IV. O principal, corrigido com juros e encargos do 
empréstimo, são contabilizados em Débitos de 
Tesouraria, no Passivo Financeiro. 

A. Apenas I e III estão corretas. 
B. Apenas I, II e III estão corretas. 
C. Apenas I, III e IV estão corretas. 
D. Apenas III e IV estão corretas. 
 
33. Entre as operações que aumentam o Passivo 

Permanente da Administração Público, não se 
encontra: 

A. A realização de receitas de operações de crédito de 
longo prazo, de mutação patrimonial. 

B. Financiamentos em que o credor fornece serviços ou 
equipamentos. 

C. Assunção de dívidas de entidades autárquicas e 
paraestatais. 

D. Valorização da moeda nacional, quando o principal 
for em moeda estrangeira. 

 
34. O reajustamento da dívida pública é a mudança 

das condições iniciais das obrigações, tendo 
como objetivo, por exemplo, a redução dos 
juros e encargos. Sobre as modalidades de 
reajustamento, é incorreto afirmar que: 

A. A consolidação das dívidas é a transformação das 
dívidas flutuantes em fundadas, como, por exemplo, 
renegociar um empréstimo de longo prazo e 
transformá-lo em Antecipação de Receita 
Orçamentária. 

B. A unificação das dívidas acontece quando se reúne 
diversas dívidas de mesmas condições em uma só, 
por exemplo, em empréstimos de mesma linha de 
crédito. 

C. A conversão de dívidas é a substituição de títulos de 
um empréstimo pelos títulos de outro. 

D. A uniformização das dívidas é a substituição dos 
títulos de empréstimos com condições diferentes 
pelos de outro. 

 
35. De acordo com o Conselho Federal de 

Contabilidade – CFC, assinale a opção correta 
de acordo com os critérios de atribuição de 
valores ao patrimônio do Estado: 

A. As disponibilidades são mensuradas ou avaliadas pelo 
valor original, feita conversão, quando em moeda 
estrangeira, à taxa de câmbio vigente no primeiro dia 
do exercício. 

B. Os riscos de recebimento de dívida são reconhecidos 
em conta de ajuste, a qual será convertida em Dívida 
Ativa quando deixaram de existir os motivos que a 
originaram. 
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Analise as alternativas abaixo sobre a 
– ARO, e 

Essa operação se destina a equilibrar a 
defasagem entre o volume de receita 
orçamentária e de despesa orçamentária dentro 

São empréstimos contratados e que devem ser 
o exercício seguinte. 

As receitas de empréstimo da Antecipação de 
Receita Orçamentária não são contabilizadas 

O principal, corrigido com juros e encargos do 
empréstimo, são contabilizados em Débitos de 

Entre as operações que aumentam o Passivo 
Permanente da Administração Público, não se 

A realização de receitas de operações de crédito de 

Financiamentos em que o credor fornece serviços ou 

Assunção de dívidas de entidades autárquicas e 

nacional, quando o principal 

O reajustamento da dívida pública é a mudança 
das condições iniciais das obrigações, tendo 
como objetivo, por exemplo, a redução dos 
juros e encargos. Sobre as modalidades de 

 
A consolidação das dívidas é a transformação das 
dívidas flutuantes em fundadas, como, por exemplo, 
renegociar um empréstimo de longo prazo e 

lo em Antecipação de Receita 

acontece quando se reúne 
diversas dívidas de mesmas condições em uma só, 
por exemplo, em empréstimos de mesma linha de 

A conversão de dívidas é a substituição de títulos de 

é a substituição dos 
títulos de empréstimos com condições diferentes 

De acordo com o Conselho Federal de 
CFC, assinale a opção correta 

de acordo com os critérios de atribuição de 

disponibilidades são mensuradas ou avaliadas pelo 
valor original, feita conversão, quando em moeda 
estrangeira, à taxa de câmbio vigente no primeiro dia 

Os riscos de recebimento de dívida são reconhecidos 
convertida em Dívida 

Ativa quando deixaram de existir os motivos que a 

C. Os estoques são sempre mensurados com base no 
valor de produção ou de construção, e os gastos de 
distribuição são considerados despesas do exercício.

D. As participações em empresas e em consórcios 
públicos ou público-privados sobre cuja administração 
se tenha influência significativa devem ser avaliadas 
pelo método da equivalência patrimonial. 

 
36. A Lei de Responsabilidade Fiscal contempla a 

gestão financeira a fim de viabilizar uma ação 
planejada e transparente para manter o 
equilíbrio das contas públicas. A esse respeito, 
é correto afirmar que: 

A. Como forma de manter o equilíbrio financeiro, são 
necessárias políticas de incremento de arrecadação. 
Por exemplo, empréstimos de longo prazo para 
investimentos de grande vulto. 

B. A realização de operações de crédito que excedam o 
montante das despesas de capital é vedada, ainda 
que autorizadas mediante créditos suplementares.

C. É permitida a aplicação de receita de 
da alienação de bens e direitos que integrem o 
patrimônio público para o financiamento de despesa 
corrente. 

D. A emissão de debêntures por entidades controladas 
pelo Estado, pelo Distrito Federal ou pelos municípios 
é sujeita a autorização específica da Assembleia 
Legislativa do Estado correspondente. 

 
37. Preencha as lacunas com V para verdadeiro e F 

para falso e em seguida assinale a alternativa 
que apresenta a sequência correta das 
respostas, de cima para baixo:
(__) O sistema de pluralidade de caixa, 

historicamente, procedeu ao da unidade de 
caixa. 

(__) Constitui fundo especial o produto de receitas 
especificadas que, por decreto, se vinculam à 
realização de determinados objetivos ou 
serviços. 

(__) A unidade de tesouraria significa que as receitas 
arrecadadas por diversos agentes são 
direcionadas a uma conta centralizadora.

(__) O caixa único é a evolução da u
tesouraria, em que todas as contas bancárias 
perdem sua individualidade para formá

A. V – F – V – V  
B. F – F – V – V 
C. V – V – F – V 
D. F – F – F – F 
 
 
38. A licitação, segundo a lei 8666/93, será 

inexigível quando: 
A. Houver inviabilidade de competição, por causa de 

serviço de artistas consagrados pela opinião pública.
B. Houver licitação deserta, e, discricionariamente, a 

administração decida por tornar a licitação inexigível.
C. Contratação para restauração de obras de 

objetos históricos. 
D. Compra de objetos de valor insignificante, 

considerado para bens móveis R$8.000,00.
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Os estoques são sempre mensurados com base no 
valor de produção ou de construção, e os gastos de 
distribuição são considerados despesas do exercício. 

s em empresas e em consórcios 
privados sobre cuja administração 

se tenha influência significativa devem ser avaliadas 
pelo método da equivalência patrimonial.  

A Lei de Responsabilidade Fiscal contempla a 
viabilizar uma ação 

planejada e transparente para manter o 
equilíbrio das contas públicas. A esse respeito, 

Como forma de manter o equilíbrio financeiro, são 
necessárias políticas de incremento de arrecadação. 

timos de longo prazo para 

A realização de operações de crédito que excedam o 
montante das despesas de capital é vedada, ainda 
que autorizadas mediante créditos suplementares. 
É permitida a aplicação de receita de capital derivada 
da alienação de bens e direitos que integrem o 
patrimônio público para o financiamento de despesa 

A emissão de debêntures por entidades controladas 
pelo Estado, pelo Distrito Federal ou pelos municípios 
é sujeita a autorização específica da Assembleia 
Legislativa do Estado correspondente.  

Preencha as lacunas com V para verdadeiro e F 
assinale a alternativa 

que apresenta a sequência correta das 
respostas, de cima para baixo: 
(__) O sistema de pluralidade de caixa, 

historicamente, procedeu ao da unidade de 

(__) Constitui fundo especial o produto de receitas 
adas que, por decreto, se vinculam à 

realização de determinados objetivos ou 

(__) A unidade de tesouraria significa que as receitas 
arrecadadas por diversos agentes são 
direcionadas a uma conta centralizadora. 

(__) O caixa único é a evolução da unidade de 
tesouraria, em que todas as contas bancárias 
perdem sua individualidade para formá-lo. 

A licitação, segundo a lei 8666/93, será 

inviabilidade de competição, por causa de 
serviço de artistas consagrados pela opinião pública. 
Houver licitação deserta, e, discricionariamente, a 
administração decida por tornar a licitação inexigível. 
Contratação para restauração de obras de arte e 

Compra de objetos de valor insignificante, 
considerado para bens móveis R$8.000,00. 
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CONCURSO PÚBLICO 

39. Em relação aos estágios de receita 
orçamentária, é incorreto afirmar que: 

A. A previsão de receita é a fase inicial e refere
receitas de impostos diretos e indiretos além de 
outras receitas não sujeitas a lançamento, além das 
operações de crédito e das transferências. 

B. O lançamento da receita é ato da repartição 
competente, que verifica a procedência do crédito 
fiscal e a pessoa que lhe é devedora e inscreve o 
débito desta. 

C. São objetos de lançamento os impostos diretos e 
quaisquer outras rendas com vencimentos 
determinados em lei, excetuando-se as multas 
tributárias ou não-tributárias. 

D. Os recibos de arrecadação devem conter o nome da 
pessoa que paga a soma arrecadada, proveniência e 
classificação, bem como a data e a assinatura do 
agente arrecadador. 

 
40. Para a alienação de bens imóveis pela 

Administração, é correto afirmar que: 
A. A licitação não poderá ser dispensada em nenhuma 

hipótese, sendo adotada a modalidade concorrência.
B. Há necessidade de autorização legislativa para toda a 

administração direta e indireta. 
C. Poderá ser utilizada a modalidade leilão para a 

licitação, caso os bens tenham sido adquiridos por 
dação em pagamento ou por procedimento judicial.

D. Os bens de uso especial, quando afetados, podem 
ser alienados pela Administração. 
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Em relação aos estágios de receita 

A previsão de receita é a fase inicial e refere-se às 
receitas de impostos diretos e indiretos além de 
outras receitas não sujeitas a lançamento, além das 

O lançamento da receita é ato da repartição 
competente, que verifica a procedência do crédito 

pessoa que lhe é devedora e inscreve o 

São objetos de lançamento os impostos diretos e 
quaisquer outras rendas com vencimentos 

se as multas 

m conter o nome da 
pessoa que paga a soma arrecadada, proveniência e 
classificação, bem como a data e a assinatura do 

Para a alienação de bens imóveis pela 

dispensada em nenhuma 
hipótese, sendo adotada a modalidade concorrência. 
Há necessidade de autorização legislativa para toda a 

Poderá ser utilizada a modalidade leilão para a 
adquiridos por 

dação em pagamento ou por procedimento judicial. 
Os bens de uso especial, quando afetados, podem 
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